

百年奋斗铸辉煌 砥砺奋进启新程

周口市“两优一先”表彰大会召开

刘继标讲话 丁福浩主持会议

本报讯（记者 王泉林）6月28日上午，周口市“两优一先”表彰大会召开，庆祝中国共产党成立100周年，回顾党的光辉历程，讴歌党的丰功伟绩，展望党的光明前景，表彰全市优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织，动员和激励全市广大党员不忘初心、牢记使命，继续开来，再谱新篇；奋力谱写全面建设社会主义现代化新周口绚丽篇章。市委书记刘继标出席会议并讲话。市长丁福浩主持会议。李云、吴刚、牛越丽、岳文华、吉建军、赵锡昌、刘胜利、王少青、路云、车晓辉等在周副厅级以上党员干部出席会议。

会议宣读了《中共周口市委关于表彰周口市优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》。刘继标、丁福浩等为受表彰代表颁奖。

刘继标说，回望党的百年历程，我们党领导人民取得了举世瞩目的辉煌成就，书写了波澜壮阔的历史画卷，留下了弥足珍贵的宝贵经验和精神财富。历史雄辩地证明：中国共产党是伟大、光荣、正确的党。没有共产党，就没有新中国；

没有共产党，就没有中国特色社会主义；没有共产党，就没有中国今天的繁荣富强；只有中国共产党，才能带领全国各族人民实现中华民族伟大复兴。

刘继标指出，周口是建立党组织较早的地区之一，有着光荣的革命传统。一百年来，周口人民在党的团结带领下，一路奋斗、一路拼搏、一路探索、一路实践，一路芬芳、一路凯歌。我们走过了革命斗争之路，走稳了建设探索之路，走好了改革开放之路，走上了跨越发展之路，推动周口站在了新时代由“出彩”到“绚丽”的新起点，踏上了全面建设社会主义现代化的新征程。近年来，在党的领导下，全市各级党组织和广大党员干部群众风雨兼程、战天斗地，推动周口从让人眼前一亮、为之一振，到实现华丽转身、魅力绽放，再到出彩蝶变、凤凰涅槃，发生了历史性、全方位、深层次的翻天覆地变化，千万人民从来没有像今天这样对周口的未来充满激情和信心。周口的发展实践充分证明，只要我们紧跟党中央步伐，按照党中央指引的方向，坚定落实中央、省委各项决策部署，我们的事业就能无往而不胜。

周口的发展实践也充分证明，我市各级党组织是经得起考验的坚强战斗堡垒，广大党员是无愧于时代的先锋模范，是推动我市经济社会发展的中坚力量。

刘继标强调，“十四五”时期，是周口高质量跨越发展的机遇期，是周口战略地位的提升期，是周口由大到强的加速期，周口将成为河南新兴经济强市。今年是实施“十四五”规划、全面建设社会主义现代化国家新征程的开局之年。我们

要咬定目标、加压奋进，迈好第一步、见到新气象，以实际行动致敬和献礼建党100周年，在全面建设社会主义现代化新周口征程中，继续开来、再谱新篇。必须在坚定“两个维护”中永葆忠心。全市各级党组织和广大党员要把开展党史学习教育作为一项重要政治任务，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，自觉做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做，不折不扣推动习近平总书记重要讲话指示批示和中央、省委重大决策部署在周口条条落实、件件落地、事事见效。必须在坚持人民至上中砥砺初心。要牢记总书记谆谆教诲，把满足人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标，深入开展好“我为群众办实事”实践活动，持续聚焦教育、医疗、卫生、养老等民生领域短板，用心用情用力解决好群众的操心事、烦心事、揪心事，以为民惠民便民利民的实际成效，把人民群众中蕴藏的智慧和力量充分激发出来，凝聚起奋斗“十四五”、奋进新征程的强大力量。必须在走好出彩之路中保持恒心。要一张蓝图绘到底，保持工作连续性，坚定落实党中央、省委各项决策部署和省委书记楼阳生同志“凡事讲政治、谋事预则立、处事有方略、遇事迎难上、做事要结果”的重大要求，紧紧围绕“全面建设社会主义现代化新周口”的总体目标和“三高三优”的工作目标，持续推进“中心城区大变化、县域经济大发展、生态环境大改善、干部作风大转变”四件大事，大力发展战略经济、工业经济、城市经济、返乡经济”四大

经济，全力把周口打造成新兴临港经济城市、多式联运枢纽城市、河南对接海上丝绸之路”的战略支点和河南对接长三角的桥头堡，在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中，奋力绘就周口特色添彩画卷。必须在加强党的建设中坚定信心。全市各级党组织要坚持以党建“第一责任”更好引领和保障发展“第一要务”，扛牢压实管党治党主体责任。要大抓基层大抓基础，持续深化重点村居集中整治，扎实做好换届后村（社区）“两委”班子成员教育培训，不断提升党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，筑牢党的基层战斗堡垒。要持续加强党员教育管理，发挥党员先锋模范作用，大力宣传好先进事迹，激励广大党员担当作为、再立新功。要始终保持严的主基调，一体推进不敢腐不能腐不想腐，不断推动全面从严治党向纵深发展，为周口高质量跨越发展提供坚强保障。

会上，省优秀共产党员代表、沈丘县人民检察院第一检察部副主任李晓东，市优秀党务工作者代表、邦杰食品股份有限公司党支部书记夏明光，市先进基层党组织代表、郸城县教育体育局党组书记罗明党，市先进基层党组织代表、鹿邑县高集乡王屯行政村党支部书记王建力分别作典型发言。

各县市区委书记、组织部长，市城乡一体化示范区、经济开发区、港口物流产业集聚区党（工）委书记，市委各部委常务副职、市直和驻周各单位主要负责同志，市优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织代表参加会议。②③

本报讯（记者 李凤霞）6月28日下午，市长丁福浩主持召开全市安全生产委员会暨消防安全隐患治理工作会议，学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，认真落实省委常委会扩大会议关于安全生产会议精神，通报全市火灾防控形势、疫苗接种、“万人助万企”情况，部署下一步工作，强化推进举措，全力确保社会大局和谐稳定。市委常委、常务副市长吉建军安排部署工作。副市长胡军、秦胜军、马剑平、张元明、梁建松，市政府秘书长孙鸿俊出席。

会议指出，祸患常积于忽微，事故多发于侥幸。全市各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记关于“生命至上、人民至上”重大要求，统筹安全与发展两件大事，深刻汲取省内外各类事故教训，举一反三，引以为戒，按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求，全面深入开展安全生产攻坚治理，筑牢防线，坚守红线，警钟长鸣，清醒忧患，切实增强抓好安全生产工作的思想自觉、行动自觉和政治自觉。

会议要求，要始终以如履薄冰的责任感抓紧抓实隐患排查治理。在认真落实好前一阶段工作部署的基础上，持续抓紧抓实隐患排查治理，理清“怎么查、查什么、谁落实”这三个方面的关系。首先要确定怎么查。要强化市级统筹调度能力，采取自查自纠与聘请专家帮查相结合，督导检查与暗访暗查相结合，属地检查与交叉互查相结合，开展拉网式、地毯式、滚动式全面排查，真查真治，严查严治，确保全覆盖、无遗漏。其次要明确查什么。要以当前正在开展的三年治理集中攻坚行动为抓手，紧盯重点环节、重点领域和事故易发领域，重点查处责任不落实、隐患排查不深入、整改治理不到位、执法“宽松软”等突出问题。消防领域要突出沿街门店、“九小”场所、火灾高风险区域的治理，坚决防范和遏制火灾事故发生。燃气领域要深入开展燃气安全隐患“地毯式”排查整治和油气输送管道安全隐患整改攻坚战，确保燃气和油气输送管道领域安全平稳运行。住建领域要加强建筑工程的安全监管，全面排查旧房危房隐患，严防发生危及人民群众生命安全的垮塌事故。道路交通和水上运输领域要加强校车、客车、危险品运输车等特殊车辆监管，严厉打击非法摆渡行为，全力确保道路交通和水上交通、项目建设安全。危化领域要持续深入开展危险化学品企业“三违”治理行动，持续巩固烟花爆竹库存风险“清零”成果，重点治理工矿商贸领域涉氨制冷、粉尘防爆、职业卫生健康等环节的安全隐患。防汛领域要持续开展汛期隐患排查和隐患点除险加固，严防自然灾害引发城市严重内涝、大面积农田受淹和各类安全事故，确保安全度汛。

会议强调，统筹好安全与发展两件大事，抓紧抓实隐患排查治理，为全市经济社会高质量发展提供坚实支撑。

（下转第二版）

全市安全生产委员会暨消防安全隐患治理工作会议召开

（下转第三版）

（下转第三版）

百年风华 出彩周口

决胜脱贫攻坚的周口答卷

记者 吴继峰/文 记者王映 通讯员 曹辉 谷志方/图

贫困是人类社会的顽疾。反贫困始终是古今中外治国安邦的一件大事。一部中国史，就是一部中华民族同贫困作斗争的历史。

风雨兼程扶贫路，砥砺前行铸辉煌。今年2月25日上，全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京隆重召开，习近平总书记庄严宣告，我国脱贫攻坚战取得了全面胜利。困扰我们千百年的绝对贫困问题历史性地画上了句号，这是亘古未有的伟大壮举，也是人类减贫史上的奇迹。

周口是扶贫大市，是全省脱贫攻坚的主战场之一。8年来，我们始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，在中央、省委的坚强领导下，以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局，把脱贫攻坚作为首要政治任务和第一民生工程，以贫困不除愧对历史的责任担当、不获全胜绝不收兵的坚定意志，交出了党和人民满意的政治答卷、时代答卷、出彩答卷。全市7个贫困县全部摘帽，1112个贫困村全部脱贫，排列94.64万贫困人口全部脱贫，结束了周口绝对贫困的历史。

千年脱贫梦，今朝终得圆。市委、市政府团结带领千万人民叩开了通往幸福生活的大门，交出了决战脱贫攻坚、决胜全面小康的精彩答卷。

汇聚磅礴力量 扛起政治责任

党的十八大召开后不久，党中央就突出强调“小康不小康，关键看老乡”，庄严承诺“决不能落下一个贫困地区、一个贫困群众”，拉开了新时代脱贫攻坚的序幕。

闻令而动，听令即行。在铿锵的脱贫致富奔小康征途中，三川大地奏响了脱贫攻坚的“周口大合唱”。市委、市政府全面贯彻落实习近平总书记关于扶

贫工作的一系列重要讲话和重要指示精神，以前所未有的力度、热度、速度，聚千钧于一击，力同心向贫困发起猛攻。

凡事谋定而后动，知止而有得。市委、市政府先后召开全市脱贫攻坚誓师大会、决战决胜脱贫攻坚电视电话会，连续十九次召开推进会，并高规格召开总动员会、五查五确保推进会等专题会议，分析形势，查摆问题，加压鼓劲，统筹谋划，全方位推动脱贫攻坚工作扎实开展。

“向我看，跟我学。”我市实施市厅级领导干部“两不一追究”机制，即联系点不脱贫联系厅级领导不脱钩，联系点出现问题追查厅级领导联系责任，要求市厅级领导同志带头深入一线，督导调研脱贫攻坚工作，推动问题加快整改落实。

市委书记刘继标带头落实“五级书记遍访贫困对象”行动，市长丁福浩经常深入基层一线，破解难题，推进工作。其他市级领导干部按照责任分工，带着问题清单到联系点，对照标准、统筹资源，全力推进工作提升。

市委、市政府始终坚持把脱贫攻坚作为锤炼“四个意识”的大熔炉、转变工作作风的突破口、检验干部能力的新标尺、推进发展的好机遇，以决战决胜的姿态狠抓脱贫攻坚。市委、市政府定期召开专项扶贫工作研判会、约谈会，集中听取重点工作进展情况，研究破解热点难点问题，传导攻坚压力；及时调整完善13个专项工作指挥部，对有直接

人次；提供光伏公益岗位2.85万个，累计发放光伏公益性岗位工资6562.25万元。

“我是西华县妇联副主席赵莎莎，今天我带来了西华县特产胡辣汤料包。胡辣汤是河南名吃，胡三姐胡辣汤料包

能让你在家做出地道的逍遥胡辣汤的味道……”去年6月3日，10余名市、县妇联主席变身“主播”，为全市20个巧媳妇产品“直播带货”，3个小时卖出5219多单，营业额达20.95万元。

近年来，我市把消费扶贫作为解决



太康县老家镇刘寨村依托渔光互补等扶贫产业和《印象刘寨》乡村游项目，使小村面貌焕然一新，贫困群众都走出了困境，过上了幸福生活。